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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français recrutés par téléphone puis

interrogés par Internet du 19 au 20 octobre 2017.

Echantillon de 1103 personnes, représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge, profession du chef de famille et profession de l’interviewé

après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon

Pour toute reprise totale ou partielle de ce sondage, il doit impérativement être indiqué qu’il s’agit d’un
sondage BVA-Presse régionale-Foncia ou qu’il a été réalisé par BVA, pour la Presse régionale et Foncia.
Aucune reprise de ce sondage ne pourra être dissociée de ces intitulés.
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Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois

statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 103 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.
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• Les documentaires (58%) et les films (57%) : programmes préférés des Français

• Elise Lucet, animatrice favorite des Français (26%)

• Le présentateur de JT préféré des Français : Laurent Delahousse (52%)

• La série plébiscitée par les Français : Les Petits Meurtres d’Agatha Christie (33%)

• Les Français divisés entre séries américaines (48%) et séries française (44%)

• Le jeu télévisé chouchou des Français : Tout le Monde veut prendre sa place (38%)

• Le Meilleur Pâtissier (43%) : émission télévisée à laquelle les Français souhaiteraient le plus participer

• Les trois quarts des Français regardent la télévision en replay

• 2 Français sur 10 jugent que la télévision diffuse les informations d’actualité les plus crédibles

• 58% estiment que la télévision a encore un avenir

• La majorité des Français (56%) ont le sentiment que les programmes télévisés sont de moins bonne qualité qu’avant
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Le baromètre de la vie quotidienne s’est intéressé ce mois-ci aux habitudes et aux préférences des Français concernant la télévision.

Les préférences télévisuels des Français décryptées

Les documentaires et les films plaisent le plus aux Français

• De manière générale, plus d’un Français sur deux préfère regarder la télévision pour y voir des documentaires (58%) et des films (57%). Si les documentaires attirent en particulier les hommes et les moins de

35 ans (63% chacun), les femmes (58%) et les personnes âgées de 35 à 64 ans (66%) préfèrent y voir des films. Seul le choix n°1 des personnes âgées de 65 ans et plus diffère de l’ensemble à la faveur des

informations, programme préféré par 58% de cette catégorie juste devant les documentaires (57%).

Au moment de choisir une série à regarder seul ou à partager, les Français préfèrent les séries américaines pourtant rattrapées par les productions françaises.

• Concernant les séries télévisées, les Français sont plus partagés qu’auparavant, au profit des séries de production française. Ainsi, entre 2016 et 2017, la part des Français déclarant préférer les séries françaises

est passée de 38% à 44% contre une baisse de 7 points (de 55% à 48%) pour les séries américaines. Les séries françaises attirent particulièrement les personnes âgées de 65 ans et plus (68%) alors que les

plus jeunes se tournent pour les trois quart d’entre eux (74%) vers les séries américaines.

• On observe que l’utilisation de services de vidéos à la demande favorise les séries américaines sur les séries françaises. 62% des personnes abonnées à ce type de service affirment préférer les séries produites

outre-Atlantique.

Intrigues de détective en tout genre, sept des dix séries françaises préférées des Français sont des séries policières.

• Parmi les séries françaises préférées des Français, les deux premières mettent en scène les sinueuses enquêtes policières du Commissaire Laurence dans les Petits Meurtres d’Agatha Christie (33%) et celles du

Capitaine Marleau dans la série éponyme (26%). En 3e position des séries favoris des Français, on trouve les intrigues de l’ange gardien Joséphine (19%).

• Les petits meurtres d’Agatha Christie font l’unanimité dans son positionnement de tête des séries préférées des Français, quel que soit l’âge ou le genre, seules les personnes âgées de 65 ans et plus affirment

préférer la Capitaine Marleau (48%).

• En région, le classement se diversifie. Les petits meurtres d’Agatha Christie sont préférés principalement dans le Sud-Est (pointe à 50% en Provence-Alpes-Côte-d’Azur) et en Île-de-France (39%) tandis que la

Capitaine Marleau a la faveur des Français résidant au Nord d’un axe allant de la Bretagne (31%) à la Région Alsace-Lorraine-Champagne-Ardenne (35%). Deux exceptions à noter : Profilage, série préférée des

habitants de la Région Aquitaine (33%) et Plus Belle La Vie, préférée en Bourgogne-Franche-Comté (40%), loin du quartier marseillais du Mistral.
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Laurent Delahousse, présentateur chouchou des Français.

• Après les films ou les séries, quatre Français sur dix (40%) aiment surtout regarder les informations à la télévision. Personnifiées, les informations trouvent forme en la personne de Laurent Delahousse,

présentateur préféré de plus d’un Français sur deux (52%) suivi par Anne-Sophie Lapix (44%) et Jean-Pierre Pernaut (38%).

• Mais ce classement ne fait pas l’unanimité au sein de la population française. En effet, on remarque tout d’abord une division des goûts selon le genre. Les hommes positionnent Anne-Sophie Lapix en tête de

leurs favoris (51%) suivie de Laurent Delahousse (47%) et Jean-Pierre Pernault à égalité avec Anne-Claire Coudrau (34%) tandis que les femmes choisissent Laurent Delahousse (56%), loin devant Jean-Pierre

Pernaut (42%) et Anne-Sophie Lapix (37%).

• La jeunesse se tourne en premier vers les 42 années d’expérience de présentation télévisuelle de Jean-Pierre Pernaut (42%) puis vers les récents présentateurs de France 2 que sont Anne-Sophie Lapix et Laurent

Delahousse (40% respectivement). A l’inverse, ces deux derniers présentateurs sont plébiscités par les personnes âgées de 65 ans, en particulier Laurent Delahousse (65%) puis Anne-Sophie Lapix (42%).

• A cette division démographique se superpose une division du territoire entre l’Est, dont le présentateur préféré est Jean-Pierre Pernaut (avec une pointe à 53% pour la Provence-Alpes-Côte d’Azur), et l’Ouest qui

lui préfère Laurent Delahousse (pointe à 64% pour la Région Centre-Val-de-Loire). La proximité partisane offre elle aussi une autre lecture de ces préférences. Ainsi, 56% des sympathisants de gauche déclarent

aimer en premier Laurent Delahousse tandis qu’à droite le présentateur préféré est Jean-Pierre Pernaut (53%), connu pour son journal de 13h dont l’une des lignes éditoriales s’attachent à l’exposition positive du

terroir et des campagnes, où la droite laisse son empreinte.

Elise Lucet, considérée comme l’animatrice de télévision préférée des Français

• Loin dans le classement des programmes préférés des Français, les émissions de divertissement et les jeux télévisés séduisent entre 20% et 13% des Français respectivement. Dans ce domaine, leurs goûts en

termes d’animateurs ou d’animatrices semblent particulièrement variées. Si Elise Lucet a la faveur de 26% des Français, elle est suivie de près et à exæquo par Nagui et Michel Cymes (24%) puis juste après par

Yves Calvi (22%). L’équilibre s’établit donc entre les émissions d’information et de divertissement.

• On notera quelques nuances dans ce classement, reposant ici aussi sur le genre et l’âge. Ainsi, Nagui est l’animateur de prédilection des femmes et des personnes âgées de 35 à 64 ans (respectivement 31% et

28%), Yann Barthès celui des moins de 35 ans (40%) et Yves Calvi celui des hommes (27%) et des personnes âgées de plus de 65 ans (37%).

Culture générale, cuisine et aventure sont les thématiques de compétition principales auxquelles les Français aimeraient participer

• Les jeux télévisés faisant appel à la culture générale séduisent particulièrement les Français, devant les compétitions musicales ou plus sportives. Jeu préféré des Français (38%), Tout Le Monde Veut Prendre Sa

Place devance ainsi les Douze Coup de Midi (35%) et Questions pour un Champion (33%) et surtout le jeu musical N’oubliez pas les paroles (32%) ainsi que Fort Boyard et ses épreuves plus sportives (31%). Ce

dernier jeu attirant particulièrement les jeunes (53%) mais beaucoup moins les personnes âgées de 65 ans et plus qui lui préfèrent Questions pour un Champion (60%), à l’antenne depuis 1988.
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• Parmi les émissions de télévision proposées, quatre Français sur dix (43%) aimeraient participer au jeu de compétition pâtissière Le Meilleur Pâtissier et 38% à l’émission d’aventure Pékin Express. La troisième

place de notre classement étant partagée entre Koh-Lanta et Top Chef (34%) chacun. Seuls les hommes aimeraient participer en priorité à Pékin Express (45%) contre 32% parmi les femmes qui elles

privilégieraient Le Meilleur Pâtissier (47%).

Les Français ne sont pas juste passifs devant leur poste : environ deux sur dix aimeraient passer à la télévision ou s’expriment sur un programme via les réseaux sociaux

• Si 7% des Français déclarent être déjà passés à la télévision, ils sont 23% supplémentaires à vouloir y passer un jour dont 3% semblent particulièrement déterminés. Cette volonté de mise en scène de soi-même

à la télévision séduit en particulier les catégories sociales supérieures (31%), les hommes (29%) et ceux particulièrement impliquées dans leur relation avec la télévision comme les personnes commentant les

émissions sur les réseaux sociaux (37%).

• C’est en effet via les réseaux sociaux que l’interaction avec la télévision se développe aussi. Près d’une personne interrogée sur cinq (19%) a déjà commenté une émission sur les réseaux sociaux, soit une

progression de 7 points par rapport à 2016. Cette activité concerne d’abord les jeunes (32%) et ceux regardant la télévision en live sur internet (25%).

La vision et les pratiques télévisuelles des Français changent… lentement.

Les Français changent les usages qu’ils font de la production télévisuelle

• La télévision n’est aujourd’hui plus simplement regardée par les Français, elle est aussi planifiée. Ainsi, plus d’un Français sur cinq (21%) déclare être abonné à un service de vidéo à la demande permettant de

choisir ses instants de télévision, cela concernant pour l’instant principalement les catégories sociales aisées (26%) et les personnes ayant l’habitude de regarder la télévision en replay (25%). En effet, le replay

est désormais bien implanté dans les habitudes télévisuelles des Français, 75% d’entre eux regardent la télévision par ce biais, notamment 86% des jeunes âgés de 18 à 34 ans. Le direct live sur Internet perd lui

un peu du terrain dans ces nouvelles habitudes, 42% des Français l’utilisent en 2017 soit 4 points de moins qu’en 2016.

• Tous ces éléments laissent penser que la télévision a encore un avenir face au développement d’Internet. C’est d’ailleurs ce que pense plus d’une personne interrogée sur deux (52%), notamment 61% des

personnes abonnées à un service de vidéo à la demande et 60% de ceux regardant régulièrement la télévision en replay. A l’inverse, 19% des Français jugent qu’Internet va remplacer la télévision, en particulier

les jeunes (27%) et les personnes regardant la télévision en direct sur internet (26%).

Une certaine distance se creuse entre les Français et leur télévision

• Pour autant, notre étude BVA pour Foncia et la Presse Régionale montre une certaine distance des Français avec la télévision. Ainsi, on apprend que seulement 23% des Français jugent que la télévision est le

média diffusant les informations les plus crédibles, certes devant Internet (14%) mais derrière la radio (29%) et la presse écrite payante (43%).

• En parallèle un sentiment de dégradation de la qualité des programmes télévisés s’exprime. Près de six Français sur dix (56%) jugent que ces programmes sont de moins bonnes qualité contre seulement 13%

jugeant d’une meilleure qualité des programmes depuis quelques années. A noter pour nuancer le propos que ce sentiment de dégradation diminue de près de 14 points entre 2016 et 2017.
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* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

1 Elise Lucet 26%

2ea Nagui 24%

2ea Michel Cymes 24%

4 Yves Calvi 22%

5 Yann Barthès 20%

6 Stéphane Bern 19%

7 Stéphane Plaza 17%

8 Karine le Marchand 16%

9 Jean-Luc Reichmann 15%

10 Nikos Aliagas 11%

11 Bernard de la Villardière 10%

12ea Christophe Dechavanne 8%

#1

#2ea

#3

26%

24%

22%

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  3 %

Parmi les suivants, quels sont vos animateurs / animatrices de télévision préférés ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : A tous

12ea Denis Brogniart 8%

12ea Laurent Ruquier 8%

12ea Harry Roselmack 8%

16 Patrick Sébastien 7%

17ea Michel Drucker 6%

17ea Léa Salamé 6%

17ea Olivier Minne 6%

20ea Thierry Ardisson 5%

20ea Julien Courbet 5%

22 Anne-Elisabeth Lemoine 4%

23 Cyril Hanouna 3%

24 Arthur 2%

25 Marc-Olivier Fogiel 1%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)
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Parmi les suivants, quels sont vos animateurs / animatrices de télévision préférés ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : A tous

50%

31%

37%

34%

37%

31%

28%

32%

25%

34%

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

26%

28%
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1 Yves Calvi 37%

2 Elise Lucet 34%

3 Michel Cymes 31%

4 Stéphane Bern 23%

5 Nagui 22%

1 Yann Barthès 40%

2 Stéphane Plaza 26%

3 Elise Lucet 22%

4ea Nagui 19%

4ea Michel Cymes 19%

4ea Bernard de la Villardière 19%

4ea Stéphane Bern 19%

1 Nagui 28%

2 Elise Lucet 25%

3 Michel Cymes 24%

4 Yves Calvi 21%

5 Stéphane Bern 18%

Moins de 35 ans

35-64 ans 65 ans et plus

1ea Yves Calvi 27%

1ea Elise Lucet 27%

3 Michel Cymes 23%

4ea Yann Barthès 21%

4ea Stéphane Bern 21%

Hommes

1 Nagui 31%

2 Elise Lucet 26%

3 Michel Cymes 25%

4 Stéphane Plaza 23%

5 Yann Barthès 20%

Femmes

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

Parmi les suivantes, à quelles émissions télévisées aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : A tous



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017

1 Laurent Delahousse 52%

2 Anne-Sophie Lapix 44%

3 Jean-Pierre Pernaut 38%

4 Anne-Claire Coudray 33%

5 Gilles Bouleau 29%

6 Carole Gaessler 23%

#1

#2

#3

52%

44%

38%

Parmi les suivants, quels sont vos présentateurs / présentatrices de journaux télévisés préférés ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (961)

7ea Leïla Kaddour-Boudadi 16%

7ea Xavier de Moulins 16%

9 Marie-Sophie Lacarrau 11%

10 Nathalie Renoux 10%

11 Catherine Matausch 9%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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61%

56%

50%

52%

56%

53%

57%

42%

52%

52%

54%

64%

Parmi les suivants, quels sont vos présentateurs / présentatrices de journaux télévisés préférés ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (961)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1 Laurent Delahousse 65%

2 Anne-Sophie Lapix 42%

3 Jean-Pierre Pernaut 33%

4ea Anne-Claire Coudray 31%

4ea Gilles Bouleau 31%

1 Jean-Pierre Pernaut 42%

2ea Anne-Sophie Lapix 40%

2ea Laurent Delahousse 40%

4 Xavier de Moulins 31%

5 Anne-Claire Coudray 28%

1 Laurent Delahousse 52%

2 Anne-Sophie Lapix 46%

3 Jean-Pierre Pernaut 39%

4 Anne-Claire Coudray 37%

5 Gilles Bouleau 32%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 Anne-Sophie Lapix 51%

2 Laurent Delahousse 47%

3ea Jean-Pierre Pernaut 34%

3ea Anne-Claire Coudray 34%

5 Gilles Bouleau 31%

Hommes

1 Laurent Delahousse 56%

2 Jean-Pierre Pernaut 42%

3 Anne-Sophie Lapix 37%

4 Anne-Claire Coudray 33%

5 Gilles Bouleau 28%

Femmes

Parmi les suivants, quels sont vos présentateurs / présentatrices de journaux télévisés préférés ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (961)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1 Laurent Delahousse 56%

2 Anne-Sophie Lapix 54%

2 Carole Gaessler 29%

4 Leïla Kaddour-Boudadi 28%

5 Anne-Claire Coudray 24%

Sympathisants de gauche

1 Jean-Pierre Pernaut 53%

2 Laurent Delahousse 50%

3 Gilles Bouleau 42%

4 Anne-Claire Coudray 39%

5 Anne-Sophie Lapix 33%

#1
56%

#1
53%

Sympathisants de droite

Parmi les suivantes, à quelles émissions télévisées aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (961)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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Vous personnellement, préférez-vous les séries américaines ou les séries françaises ?
Base : A tous

Les séries 
américaines

48%

Ne se prononce pas
8%

Les séries 
françaises

44%
18-24 ans : 74%
CSP+ : 60%
Abonnés à un service de SVOD : 62%

65 ans et plus : 68%

Rappel 2016 : 38%

Rappel 2016 : 55%
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* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

1
Les petits meurtres d’Agatha 
Christie

33%

2 Capitaine Marleau 26%

3 Joséphine ange gardien 19%

4ea Profilage 18%

4ea Camping Paradis 18%

6ea Candice Renoir 17%

6ea Section de recherches 17%

8
Alice Nevers, Le juge est une 
femme

16%

9 Le bureau des légendes 15%

10 Dix pour cent 14%

#1

#2

#3

33%

26%

19%

Parmi les suivantes, quelles sont vos séries télévisées françaises préférées ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (922)

11 Plus belle la vie 13%

12ea Engrenages 11%

12ea Caïn 11%

12ea Baron noir 11%

15 Clem 10%

16ea Nina 7%

16ea Deux flics sur les docks 7%

18 La vengeance aux yeux clairs 6%

19 Munch 5%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)
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Parmi les suivantes, quelles sont vos séries télévisées françaises préférées ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (922)

31%

30%

34%

38%

Profilage
33%

50%

37%

35%

40%

32%

39%

31%

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1 Capitaine Marleau 48%

2
Les petits meurtres 

d’Agatha Christie
43%

3
Alice Nevers, Le juge est 

une femme
24%

4 Candice Renoir 23%

5 Section de recherches 20%

1
Les petits meurtres 

d’Agatha Christie
31%

2ea Joséphine ange gardien 24%

2ea Le bureau des légendes 24%

4ea Camping Paradis 20%

4ea Plus belle la vie 20%

1
Les petits meurtres 

d’Agatha Christie
30%

2 Capitaine Marleau 24%

3 Joséphine ange gardien 20%

4ea Camping Paradis 19%

4ea Profilage 19%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1
Les petits meurtres 

d’Agatha Christie
37%

2 Capitaine Marleau 27%

3 Section de recherches 20%

4 Le bureau des légendes 19%

5ea Profilage 18%

5ea Camping Paradis 18%

Hommes

1
Les petits meurtres 

d’Agatha Christie
30%

2 Capitaine Marleau 25%

3 Joséphine ange gardien 21%

4 Candice Renoir 19%

5ea Profilage 18%

5ea Camping Paradis 18%

Femmes

Parmi les suivantes, quelles sont vos séries télévisées françaises préférées ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (922)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1
Tout le monde veut prendre 
sa place

38%

2 Les douze coups de midi 35%

3
Questions pour un 
Champion

33%

4 N’oubliez pas les paroles ! 32%

5 Fort Boyard 31%

6 Des chiffres et des lettres 26%

#1

#2

#3

38%

35%

33%

Parmi les suivants, à quels jeux télévisés aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (879)

7 Slam 22%

8 The wall 17%

9 Motus 16%

10 Les Z’Amours 13%

11 Tout le monde a son mot à dire 4%

12 Les 5 anneaux d’or 4%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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43%

34%

45%

48%

48%

56%

38%

41%

54%

47%

39%

37%

Parmi les suivants, à quels jeux télévisés aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (879)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1
Questions pour un 

Champion
60%

2 Des Chiffres et des Lettres 47%

3 Les Douze Coups de Midi 33%

4
Tout le monde veut prendre 

sa place
31%

5 Slam 26%

1 Fort Boyard 53%

2
Tout le monde veut 

prendre sa place
45%

3 N’oubliez pas les paroles 37%

4 Les Douze Coups de Midi 32%

5 Les Z’Amours 22%

1 Les Douze Coups de Midi 38%

2
Tout le monde veut 

prendre sa place
36%

3 N’oubliez pas les paroles 33%

4 Questions pour un Champion 32%

5 Fort Boyard 27%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 Question pour un Champion 40%

2 Les Douze Coups de Midi 36%

3ea
Tout le monde veut prendre 

sa place
34%

3ea Fort Boyard 34%

5 Des chiffres et des lettres 31%

Hommes

1 N’oubliez pas les paroles 42%

2
Tout le monde veut prendre 

sa place
40%

3 Les Douze Coups de Midi 35%

4 Fort Boyard 28%

5 Questions pour un Champion 26%

Femmes

Parmi les suivants, à quels jeux télévisés aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (879)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1 Le Meilleur Pâtissier 43%

2 Pékin Express 38%

3ea Koh Lanta 34%

3ea Top Chef 34%

5
La France a un incroyable 
talent

23%

6 The Voice 22%

7 Bienvenue chez nous 21%

8 Les reines du shopping 19%

#1

#2

#3

43%

38%

34%

Parmi les suivantes, à quelles émissions télévisées aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (694)

9 L’Amour est dans le pré 17%

10 Nouvelle Star 8%

11 Les Marseillais 5%

12 Les Anges 4%

13
4 mariages pour une lune de 
miel

3%

14 Secret Story 2%

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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66%

46%

38%

50%

43%

48%

51%

56%

56%

43%

51%

64%

Parmi les suivantes, à quelles émissions télévisées aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (694)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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1
La France a un incroyable

talent
43%

2 Le meilleur Pâtissier 39%

3 Top Chef 38%

4 Bienvenue chez nous 31%

5 Pékin express 25%

1 Le meilleur Pâtissier 53%

2 Pékin express 49%

3 Koh Lanta 48%

4 Top Chef 29%

5 The Voice 18%

1 Le meilleur Pâtissier 38%

2 Pékin express 37%

3 Top Chef 35%

4 Koh Lanta 33%

5 Bienvenue chez nous 24%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 Pékin express 45%

2 Koh Lanta 44%

3 Le meilleur Pâtissier 37%

4ea Top Chef 32%

4ea
La France a un incroyable 

talent
32%

Hommes

1 Le meilleur Pâtissier 47%

2 Top Chef 35%

3 Pékin express 32%

4 Les reines du shopping 30%

5 Koh Lanta 26%

Femmes

Parmi les suivantes, à quelles émissions télévisées aimeriez-vous participer ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : Ceux qui se sont exprimés (694)

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

1 Les documentaires 58%

2 Les films 57%

3 Les séries 46%

4 Les informations 40%

5 Les émissions culturelles 25%

6 Le sport 21%

7 Les émissions de divertissement 20%

8 Les jeux télévisés 13%

#1

#2

#3

58%

57%

46%

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  3 %

Vous personnellement, que préférez-vous regarder à la télévision ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : A tous

% au global
(en 1er + 2ème + 3ème)
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1 Les informations 58%

2 Les documentaires 57%

3 Les films 54%

4 Les émissions culturelles 36%

5 Les séries 31%

1 Les documentaires 63%

2 Les séries 54%

3 Les films 41%

4 Les informations 28%

5
Les émissions de 

divertissement
27%

1 Les films 66%

2 Les documentaires 57%

3 Les séries 49%

4 Les informations 39%

5 Les émissions culturelles 25%

Moins de 35 ans 35-64 ans 65 ans et plus

1 Les documentaires 63%

2 Les films 56%

3 Les informations 46%

4 Les séries 35%

5 Le sport 33%

Hommes

1 Les films 58%

2 Les séries 56%

3 Les documentaires 54%

4 Les informations 35%

5 Les émissions culturelles 27%

Femmes

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0  c a r  j u s q u ’ à  t r o i s  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s

Vous personnellement, que préférez-vous regarder à la télévision ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?*
Base : A tous
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Au sein de votre foyer, êtes-vous abonné à un service de vidéo à la demande (SVOD) ?
Base : A tous

Oui, à Netflix

8%
Oui, à Canal Play

6%

Oui, à un autre service 
de vidéo à la demande

9%

Ne se prononce pas
2%

Non: 77%
65 ans et plus : 88%

Abonné à au moins un 
SVOD : 21%
Île-de-France : 27% 
CSP+ : 26%
Regardent la télévision en replay: 25%

Rappel 2016 : 21%Rappel 2016 : 77%

Non
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Vous arrive-t-il de regarder la télévision…
Base : A tous

Oui, régulièrement

31%

Oui, 

occasionnellement
45%

Ne se prononce pas

1%

… En replay … En direct live sur Internet

Non, jamais : 23%
65 ans et plus : 36%

Oui : 75%
18 à 34 ans : 86%
Cadres : 81%
Abonné à un SVOD : 89%

Rappel 2016 : 76%
Rappel 2016 : 46%

Rappel 2016 : 24%

Oui, régulièrement

11%

Oui, 

occasionnellement
31%

Ne se prononce pas

3%

Rappel 2016 : 53%

Non, jamais : 55%

Femmes : 63%
35 à 64 ans : 59%
N’est pas abonné à un service de SVOD : 59%

Oui : 42%
Abonné à un SVOD : 55%
Hommes : 51%
Île de France : 54%
Cadres : 48%
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Vous arrive-t-il de commenter sur les réseau sociaux les émissions de télévision que vous regardez ?
Base : A tous

Oui, régulièrement
3%

Oui, occasionnellement
16%

Ne se prononce pas

2%

Non, jamais : 79%
65 ans et plus : 89%

Oui : 19%
18-34 ans : 32% 
Communes de moins de 20 000 
habitants : 30%
Regardent la télévision en live sur 
internet : 25%
CSP- : 25%

Rappel 2016 : 12%

Rappel 2016 : 87%
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Vous personnellement, aimeriez-vous passer à la télévision ?
Base : A tous

Oui, j'aimerais 
beaucoup

3%

Oui, pourquoi pas

20%

Je suis déjà passé(e) à la 

télévision
7%

Ne se prononce pas
2%

Non, je n’en ai pas envie : 
68%
Femmes : 75%
65 ans et plus : 75%

Oui : 23%

Commente les émissions sur les 
réseaux sociaux : 37%
CSP+ : 31%
Hommes : 29%
Moins de 50 ans : 27% 
Regardent la télé en direct sur 
Internet : 27%

Regardent la télé en 
replay sur Internet : 12% 
Hommes : 10%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017

Selon vous, quel média diffuse les informations d’actualité les plus crédibles ?
Base : A tous

43%

29%

23%

14%

7%

4%

7%

La presse écrite payante

La radio

La télévision

Internet

La presse écrite gratuite

Les réseaux sociaux

Ne se prononce pas

* T o t a l  s u p é r i e u r  à  1 0 0 %  c a r  j u s q u ’ à  d e u x  r é p o n s e s  é t a i e n t  p o s s i b l e s
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29%

2%

Plutôt de moins bonne qualité De la même qualité Plutôt de meilleure qualité Ne se prononce pas

Globalement, aujourd’hui par rapport à il y a quelques années, avez-vous le sentiment que les programmes télévisés sont de meilleure ou de moins 
bonne qualité ?
Base : A tous

Rappel2016 : 7%

Plutôt de meilleure qualité : 13%

Sympathisants de gauche : 19%
Regardent régulièrement la télé en replay : 16%
CSP+ : 16%

Plutôt de moins bonne qualité : 56%

Proches d’aucun parti : 72%
CSP- : 64% 
Diplôme inférieur au Bac : 65%

Rappel2016 : 70%
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Selon vous, quel sera l’avenir de la télévision ?
Base : A tous

19%

52%

28%

Estiment qu’Internet va remplacer la télévision

Pensent que la télévision a encore un avenir

N’en ont aucune idée

Rappel2016 : 17%

Rappel2016 : 50%

18-34 ans : 27%
Regardent la télé en direct sur 
internet : 26%
CSP+ : 23%

Abonnés à un service de vidéo 
à la demande : 61%
Regarde régulièrement la 
télévision en replay : 60%

N e  s e  p r o n o n c e  p a s  :  1 %
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A propos de FONCIA, partenaire de ce sondage avec la presse régionale

Foncia est aujourd’hui le n°1 en France de la gestion de copropriétés, de la gestion locative et de la location de biens et n°3 en
Property Management. Foncia est aussi présent en Suisse, en Allemagne et en Belgique.

Le Groupe est un acteur global des services immobiliers résidentiels et tertiaires et propose une offre globale et intégrée de services : gestion
de copropriétés 24h/7, gestion locative, location, vente, achat, location vacances, estimation, assurance, diagnostic technique, courtage
énergétique, etc.

Foncia dispose d’un réseau de 500 agences animé par plus de 8 500 collaborateurs en France et à l’international qui travaillent au quotidien à
défendre les intérêts de leurs clients. En forte croissance, le Groupe a généré un chiffre d’affaires supérieur à 750 M€ en 2016.

Foncia développe également une plateforme dédiée à l’investissement dans l’immobilier neuf et ancien, la « pierre papier », en pleine
propriété ou en démembrement.

Avec sa filiale Foncia Pierre Gestion, le Groupe gère en outre des Sociétés Civiles de Placement Immobilier (SCPI) et permet à ses clients
d’avoir accès aux meilleures d’entre elles au travers de sa plateforme Primaliance. Ces SCPI détiennent plus de 460 actifs immobiliers
(bureaux et commerces) de près de 400 000 m².

Pour en savoir plus : www.foncia.com, www.pressroom.foncia.com et @foncia #Immobilier

http://www.foncia.com/
http://www.pressroom.foncia.com/

